

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20 (9653)

Среда, 16 февраля 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ОТДЕЛ торговли и отдел по вопросам ценообразования провели комплексную проверку работы городского рынка. С анализом положения дел на заседании коллегии выступила заведующая отделом торговли Л. Н. Сидорина. Положение же выглядит таким образом: рынок был переоборудован, здесь есть необходимые условия для торговли сельхозпродуктами; рынок полностью обеспечен спецодеждой, инвентарем, весоизмерительным оборудованием; для хранения скоропортящихся продуктов установлены две холодильные камеры.

Но, оказывается, своему главному назначению — торговля сельхозпродуктами — рынок практически не отвечает, он, можно сказать, переуплотнился, т. е. от общего объема товарооборота в 1993 г. 20% занимала торговля ликеро-водочными изделиями, 23 — комиссия торговля, а закуп сельхозпродукции от частных лиц и коммерческих структур занял лишь 17%. Причем 48% (добрая половина!) от общего товарооборота наш рынок получает от Новокузнецкого рынка, в подчинении которого находится, причем по ценам реализации Новокузнецкого рынка, без предоставления торговых скидок. За счет этого цены на рынке складываются значительно выше городских, что снижает покупательский спрос. Самостоятельной работы по заключению договоров на поставку товаров рынок практически не проводит, поставив свою деятельность в прямую зависимость от поставок Новокузнецкого рынка, руководство которого и не отпускает наш рынок в "свободное плавание", и ничем не делает, и, похоже, не будет делать для улучшения его работы.

А санитарное состояние рынка на момент проверки признано неудовлетворительным. Мала и не отвечает современным требованиям лаборатория. Кроме того, пришел в негодность рынок в районе Кандадена, а ведь он очень нужен горожанам: больше нигде купить живой скот.

Выступившие по этому вопросу заместитель главы администрации города С. В. Сафронов, начальник отдела ветеринарии и госветнадзора В. И. Зотов, заведующая отделом гигиены и питания центра госсанэпиднадзора Т. Н. Васильева, начальник отдела по вопросам ценообразования О. И. Ерикова отметили, что услуги рынка очень нужны нашему городу, но для того, чтобы город стал помогать рынку в решении вопросов экономического и материально-технического характера, рынок должен стать самостоятельным. Решением этого вопроса, в первую очередь, и поручено заниматься новому директору рынка Л. М. Алексеевой наряду с выполнением той программы, которая намечена в ходе проверки.

НА ЗАСЕДАНИИ штаба по оперативным вопросам при главе администрации города рассматривался ход выполнения распоряжения "О социально-экономическом состоянии швейной фабрики "Кузбасс". В ходе обсуждения дирекции фабрики было предложено с помощью специалистов планово-экономического отдела администрации города, центра занятости населения сделать анализ работы и все необходимые расчеты для того, чтобы определить дальнейший путь развития предприятия, произвести необходимые кадровые перестановки, курсы на замещение вакантных должностей, чтобы привлечь талантливых, работоспособных специалистов, подключить к этой работе психологов. Администрация города крайне заинтересована в установлении стабильности на этом предприятии, т. е. оно во многом определяет проблему занятости женщин.

Н. БАЛАЛАЕВА,
зав. организационным отделом
администрации города.

Хотим работать

НЕДАВНО на швейной фабрике "Кузбасс" образовалась новая организация — независимый профсоюз рабочих легкой промышленности. В него вошли 150 работниц курточного ассортимента, покинув профсоюз, в котором рабочие и ИТР состояли вместе. Прошло первое собрание. Сегодня работницы вынуждены уйти во внеочередные оплачиваемые отпуска, т. е. на фабрике нет сырья для работы.

Проблема поставок на фабрику сырья давно уже стала причиной увольнения работниц, которые одиноки или по каким-то причинам являются в своей семье кормильцами. Эти квалифицированные специалисты, по много лет отработав на фабрике, вынуждены увольняться и искать работу в другом месте. Кто работает санитаркой, кто-то ездит на новокузнецкую аглофабрику...

Создание собственного профсоюза — мера, вызванная стремлением защитить свои права на труд и гарантированный заработок. Женщины хотят быстрых и решительных перемен в работе фабрики.

Л. ГЕБЕРЛЕЙН,
председатель независимого профсоюза
легкой промышленности г. Осинники.

Письмо независимого профсоюза горняков Кузбасса Президенту РФ Ельцину Б. Н.

ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ!

Вынуждены обратиться к вам с надеждой получить разъяснение некоторых событий, происходящих в России.

Нам непонятно, почему в нашей стране лица, наделенные государственной властью, не выполняют принятых на себя обязательств, почему не несут ответственности за нарушение законов РФ и других нормативных актов, принятых Правительством и Президентом.

Вот пример такого подхода. Согласно протоколу совещания у первого заместителя Председателя Совета Министров Правительства Российской Федерации от 20 ноября 1993 года ЕГ-П51-П-14-ВЧ п. 6 было дано поручение Минэкономики России (Я. М. Уринсон), Минфину России (С. К. Дубинин), МПС России (Г. М. Фадеев), Роскомцен (Л. И. Розенова) в трехдневный срок внести в установленном порядке согласованные предложения о железнодорожных тарифах при экспорте Кузнецкого угля. Но уже 5 декабря на аналогичном совещании у Е. Гайдара, протокол ЕГ-П51-П-14-78, дается поручение Минэкономики России (А. Г. Шаповольниц), Госкомцен России (Л. И. Розенова), Минтопэнерго России (Ю. К. Шафранник), Роскомметаллургии (В. А. Генералов), Норильского ГМК по согласованию с МПС России (Г. М. Фадеев) и Минтранс России (В. Б. Ефимов) в срок до 1 января 1994 года внести предложения по железнодорожным тарифам. Сегодня 2 февраля, а вопрос так и не решен.

Так же не в полной мере выполняется Указ Президента от 21 июня 1993 года 934 "О мерах по стабилизации положения в угольной промышленности" и постановление Правительства РФ от 20 июня 1993 года 590 "О чрезвычайных мерах финансовой стабилизации угольной промышленности", и от 27 июня 1993 года 727 "О мерах государственной поддержки предприятий угольной промышленности и ставке акциза на уголь" по выделению средств государственной поддержки. Не выполняется поручение Президента РФ от 10.04.1993 ПР-569, Правительства РФ от 06.08.1993 ВЧ-014-27745, от 02.10.1993 ВЧ-П22-П14-265 и п. 8 тарифного соглашения о выделении предприятиям угольной промышленности дотаций поквартально, в первом месяце квартала.

Господин Президент, уважайте себя и за-

ставьте выполнять решения, которые Вами приняты.

Кузбасс на грани забастовки. Они уже идут стихийно. Вопрос о том, кто возглавит всеобщую стачку и объявит ее политической.

Правительство многое делает для того, чтобы забастовки возникали вновь и вновь. Складывается впечатление, что забастовка больше всего нужна правительству или тому, кто за ним стоит.

Оттолкнув наши требования, законные и справедливые, Вы не оставите нам другого средства борьбы, кроме забастовки.

Просим Вас соблюсти закон и ответить на поставленные вопросы, иначе мы будем вынуждены ставить вопрос в соответствии с Конституцией РФ перед Федеральным Собранием об ответственности высшего должностного лица государства.

Достаточно было бы не перечислять проблемы, которые надо решить, а выполнить те решения и протоколы, что уже приняты. Даже на сегодняшний день этого было бы достаточно.

Тем не менее считаем необходимым обозначить первоочередные:

1. Виновные в нарушении сроков и невыполнении договоренностей, названных в вышеперечисленных документах, должны понести ответственность. Ответственность должна быть реальной, в соответствии с законом.

2. Обеспечить своевременную выплату заработной платы. Проблема достигла остроты, которая требует решения на общегосударственном уровне. Необходимо разрешить проблему взаимных неплатежей предприятий и организаций и любыми доступными средствами обеспечить нормальное функционирование банковской системы.

3. Решить вопрос о ж/д тарифах для перевозки Кузбасских углей в соответствии с п. 13 Протокола совещания у первого заместителя Председателя Совета Министров — Правительства Российской Федерации Е. Т. Гайдара от 5 декабря 1993 г. ЕГ-П51-П14-78.

Принято на заседании Исполкома Независимого профсоюза горняков Кузбасса 2 февраля 1994 года.

В. ШАРИПОВ,
председатель НПГ Кузбасса.

МАЙОНЕЗ, КЕТЧУП И ДРУГИЕ

Давненько не видели мы такого разнообразия молочных продуктов на прилавках наших магазинов. Неплохо потрудились коллектив молочного завода, получена прибыль, пусть небольшая по сегодняшним ценам, но три миллиона для немногочисленного предприятия — сумма приличная. Как решил завод распорядиться этими средствами?

Выбран проект миницеха для производства майонеза, выполненный отечественными проектировщиками. Цех компактный, есть возможность разместить на имеющейся площади. Это значит, что не потребуются дополнительные строительные работы. В будущем здесь возможен выпуск кетчупа и различных соков. А пока идет поиск сырья: растительного масла, яичного порошка, горчицы. Цена нового

продукта сегодня неизвестна. Все будет зависеть от стоимости закупленного сырья.

В настоящее время коллектив занят разработкой новой продукции, пытаюсь внедрить в производство еще три вида молочных продуктов.

С выпуском сгущенного молока пока решили подождать. Рынок насыщен этим продуктом. Себестоимость же его достаточно высокая. Цена молока в Осинниках и Новокузнецке и без обработки самая большая по Кемеровской области. Потому сгущенное молоко, произведенное на нашем заводе, дешевле привозного не будет.

С целью увеличения зоны обслуживания в пос. Малиновка ведется строительство магазина, где покупателям будет представлен широкий ассортимент про-

дуктов молочного завода. Это потребует больших затрат, однако овчинка стоит выделки.

Нечало сегодня затрачивается средств на ремонтные работы. Обновляется лаборатория завода, которая должна отвечать современным санитарным нормам. А это не может не сказаться на продукции, которая будет выходить с сертификатом качества. А для этого нужно работать и искать выход из любой ситуации. В настоящее время руководство завода выехало в Алтайский край для заключения договоров на поставку молока в текущем году. Главное — при всех неурядицах и неразберихе в экономике обеспечивать город молочной продукцией.

К. ОЛИНА.

Избирательные участки г. Калган по выборам депутатов Законодательного собрания Кемеровской области

Постановление Таштагольской окружной избирательной комиссии N 1 от 04.02.94 г.

В СВЯЗИ с назначением выборов в Законодательное собрание Кемеровской области на 27 марта 1994 года окружная избирательная комиссия постановляет:

1. Утвердить границы избирательных участков

по проведению выборов в Законодательное собрание. (Приложение N 1).

2. Утвердить состав участковых избирательных комиссий. Приложение N 2).

3. Разрешить отдельное опубликование границ

избирательных участков и состава участковых избирательных комиссий в газетах "Время и жизнь"

г. Осинники (избирательные участки с N 1347 по 1356) и "Красная Шория" г. Таштагол (избирательные участки с N

1475 по N 1516 и N 1614).

Л. А. ЛАВРЕНТЬЕВА.

Председатель окружной избирательной комиссии.

Н. М. КОЧЕТКОВ.

Секретарь окружной избирательной комиссии.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1347

Председатель — ИНГИНЕН Галина Васильевна
Секретарь — ШУМИЛОВ Виктор Иванович
Центр — школа N 24

ул. Береговая, ул. Горького, ул. Железнодорожная, ул. Знаменка, ул. Маркса, ул. Набережная, ул. Омская, ул. Почтовая, ул. Пожарского, ул. Победы, ул. Пионерская, ул. Репина, ул. Руставели, ул. Славы, ул. Стахановская, ул. Центральная, ул. Минина.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1348

Председатель — ТАРХОВА Полина Зиновьевна
Секретарь — ЗАГАЙНОВА Матрена Ивановна
Центр — школа N 18

пр. Мира — четные с 60, нечетные с 55, 65а, ул. Комсомольская — четные с 28, нечетные с 85 с переулком, ул. Гоголя — четные с 50, нечетные с 109, ул. Калинина — четные с 54, нечетные с 63, ул. Курганная, ул. Нагорная, ул. 2-я Нагорная, ул. Партизанская с переулком, ул. Новая, ул. Школьная, пер. Горный, Ключевой, Советский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1349

Председатель — ЮНКИН Анатолий Акимович
Секретарь — ЧУДИНОВА Лариса Витальевна
Центр — ДК "Энергетик"

пр. Мира — четные с 32 по 42, нечетные с 39 по 51, пр. Мира, 39а, 39б, 41а, 43а, 43б, 45а, 45б, пр. Мира — четные с 44 по 56, ул. Горького, 34, 34а, 36, 38, ул. Комсомольская, 65, 67, 69, 71, 73, 77, 81, 83.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1350

Председатель — МАЛЯРЕНКО Валерий Васильевич
Секретарь — СУЛТАНОВА Любовь Ивановна
Центр — школа N 14

пр. Мира, 35а, 37а, 37б, пр. Мира — четные с 14 по 28, нечетные с 21 по 37, ул. Горького — четные с 26 по 32, ул. Комсомольская с 33 по 45, 47, 49, 55, 57, 59, ул. Калинина, 5.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1351

Председатель — ГОРЯЧЕВА Валентина Михайловна
Секретарь — КАБАКИНА Елена Витальевна
Центр — школа N 12

пр. Мира, 33а, 33б, 11, 17а, ул. Горького — четные с 14 по 22, нечетные с 1 по 27, ул. Базарная с переулком, ул. Болотная, ул. Базарная, 9, ул. Садовая с переулками, ул. Калинина — четные 2, 8, 10, ул. Жданова — четные с 60, нечетные с 55, ул. Красенка, 7, ул. Некрасова, ул. Калинина — четные с 12 по 42, нечетные с 5 по 61, пер. Болотный, Северный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1352

Председатель — СКРИПЧЕНКО Юрий Петрович
Секретарь — ТАРАСОВА Людмила Николаевна
Центр — ПТУ N 23

пр. Мира, 2, ул. Комсомольская, 1, 3, 5, 11, 13, 15, 19, 25, 27, ул. Базарная, 11, ул. Жданова — четные с 2 по 58, нечетные с 1 по 53, ул. Заводская, ул. Карьерная с переулками, ул. Мишурина, ул. Пасечная, ул. Совхозная с переулками, ул. Тургенева, пер. Жданова, ул. Гоголя с 2 по 48, с 1 по 107, психиатрическая больница.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1353

Председатель — ЛУБИНСКИЙ Владимир Викторович
Секретарь — БАБИНА Галина Ивановна
Центр — школа N 15

ул. Дзержинского — четные с 4 по 18, нечетные с 7 по 23, ул. Дзержинского — четные с 20 по 42, нечетные 25, 27, ул. Дзержинского, 44, 46, 48, 48а, 50, 51, ул. Новостройка, Озерная, Свободная, Шушталепская, Весенняя, ул. Курская, Минская, Новосибирская, Рижская, Томская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1354

Председатель — БАРЫШНИКОВ Михаил Иванович
Секретарь — ЕВТУШЕНКО Нина Анатольевна
Центр — клуб шахты "Шушталепская"

ул. Достоевского с переулками, ул. Лазурная, ул. Львовская с переулками, ул. Закарпатская, Киевская, ул. Санаторная с переулками, ул. Невского, Хмельницкого, ул. Кошевого с переулками, ул. Колхозная с переулком, ул. Набережная с переулком, ул. Останкино, ул. Покрышкина с переулком, пер. Матросова, ул. Космодемьянской.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1355

Председатель — ГОЛУБЕВ Геннадий Андреевич
Секретарь — ЛОМАКИНА Инна Владимировна
Центр — школа N 29

ул. Бетховена с переулком, ул. Даргомыжского с переулком, ул. Кандышевская, Квартальная, Проселочная, пер. Рыбацкий, ул. Заливная, Енисейская, Кондомская, Лазо, Малышевская, ул. Речная с переулком, пер. Овражный, ул. Спортивная, Шолохова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 1356

Председатель — МЕРКУЛЬЕВ Владимир Петрович
Секретарь — МАРКОВА Галина Филипповна
Центр — комбинат шахты "Шушталепская"

ул. Ашмаринская с переулком, ул. Донская, ул. Красноярская, ул. Маяковского, ул. Поселковая, Топкинская, ул. Тульская, Шишкина, пер. Крутой.

Окружная избирательная комиссия.

Все.

КАК В ЖИЗНИ

В 1993 году работниками инспекции контроля администрации города Осинники регулярно проверялась работа торговых точек, столовых и предприятий. Особое внимание уделялось ценообразованию, санитарии, реализации продуктов питания, сертификату качества, ассортименту и т. д.

Винювные за допущенные нарушения строго наказаны крупными денежными штрафами.

Уделялось внимание и такому вопросу, как порядок ведения кассовых операций и соблюдение лимита остатка наличных денег в кассах торговых предприятий. Многие руководители "забывали" составлять кассовые отчеты. По их вине деньги своевременно не пускались в оборот.

Кроме того, большинство коллективов магазинов ведут кассовую книгу не по установленной форме. Грешат этим и работники АО торгового дома "Русь".

Накануне нового года был проведен незапланированный рейд по магазинам N 8, 14, 28, 45. От населения города поступила жалоба, что в эти магазины нерегулярно завозятся хлебобулочные изделия. На вопрос проверяющих: — Почему у вас перебои с хлебом? — работница магазина N 45 И. П. Бефеева, не моргнув глазом, ответила:

— Нет хлеба потому, что Осинниковский хлебокомбинат несвоевременно поставляет продукцию...

Однако проверяющими установлено, что на 28 декабря тетрадь заявок на хлебобулочные изделия не заполнена. Где гарантия, что и раньше заявки на хлебокомбинат поступали своевременно?! А расплачивались люди. В поисках хлеба они вынуждены были ехать в другие торговые точки.

Подобные факты нарушений были обнаружены и в других магазинах. Согласно распоряжению N 115 от 11.05.93 г. главы администрации г. Осинники В. А. Петрова... за отсутствие обязательного ассортимента на виновных накладывается денежный штраф. По магазинам N 8, 14, 28 и 45 факт нарушения налично. На виновных наложен штраф, общая сумма которого составила более 500 тыс. рублей. При повторном нарушении к руководителям названных коллективов Т. И. Стошенко, В. Г. Бадиковой, А. В. Кривоусовой, И. П. Бефеевой будут приняты более жесткие меры.

Были вскрыты нарушения и в магазине швейной фабрики "Кузбасс". Вместо 3 988 руб. бутылка шампанского стоила 5000 рублей. Шампанское продавалось без лицензии на реализацию. И вообще торговля велась без контрольно-кассового аппарата. За допущенные "художества" с виновных изъято 309,6 тыс. рублей.

В январе текущего года проверены детский сад N 5, столовые школ N 31 и 35. Особое внимание уделялось ассортименту продукции, меню, качеству и весу блюд, весоизмерительному хозяйству, ведению документации и т. д. Проверяющими сделаны устные предупреждения за допущенные нарушения. Работа столовых детского сада и школ взята на контроль.

На городском рынке проверены весовое хозяйство, складские помещения, хранение продуктов и т. д.

Работники инспекции продолжают свой нелегкий труд по пресечению нарушений в торговле.

А. ВИКТОРОВ.

НИКОГДА бы не стала писать в газету, если бы не обстоятельство, роковым образом сложившееся вокруг моей семьи, и безответственные люди, так бездушно и жестоко усугубившие мое горе.

На днях я похоронила мужа В. П. Шепеткова. Врач, сам лучший жителей города, он в течение последних лет страдал тяжелым недугом. Осенью болезнь резко обострилась. Было невыносимо тяжело от бессилия помочь ему. Но к его физическим болезням добавились и чисто бытовые проблемы.

В октябре батареи в доме вообще почти не топились. Наш дом по 50 лет Рудника, 18, "запустили" одним из последних. Τηνь ото дня жители подъезда все надеялись, что будет тепло. Каждое утро муж звонил по телефонам: 05, 2-54-95, 2-28-51, просил заняться проверкой отопления в подъезде. (В подвале и на чердаке что-то требовало замены). Но тщетно! По телефону мы слышали одни отговорки, ссылки на какое давление, говорилось, что дом наш концевой, что-то про обратку, назывались сроки, давались обещания и т. д.

В ноябре в квартире оставаться длительное время было уже невыносимо. Я находилась днями на работе, дочь в Новокузнецке в институте. Больше всего страдал муж. Ведь он был постоянно дома.

В конце концов, посоветовавшись, решили, что лучше ему побыть у матери (в своем доме), пока не будет нормального отопления. Каждое утро для меня начиналось с "переговорного процесса": звонки, просьбы, пыталась пригрозить судом, статьей в газету и т. д. и т. п. Бесконечные дебаты с работниками УККитС ни к чему не приводили. Я, правда, была не одинока. Постоянно "осаждали" звонками и мои соседи Фомины, Мельникова, Волощенко, Паули, Буслевич. Мер никаких не предпринималось. После "экскурсий" по чердаку и подвалу З. Н. Че-

репковой и ее подчиненных дома теплее не стало.

А с 24 декабря все стояки (их 3) в моей квартире стали вообще ледяными. Дома было как на улице. Благо круглосуточно в одной из комнат были включены два камина, и в такой обстановке дочь готовилась к экзаменам, а я к урокам. Из-за преступной профессиональной некомпетентности и бездушия людей из УККитС не хотелось жить на свете. Умоляла помочь в беде и главного начальника над этими бессовестными людьми, трижды

Горько до слез

побеспокоил его дома и на работе, со слезами звонила главному инженеру Е. А. Санарову, пригласила домой и жутко холодную квартиру вместе с их подчиненными. Просила помочь с теплом, чтобы забрать домой мужа, обеспечить ему должный уход и покой.

Но напрасно! Шли дни. А работники УККитС все думали что же делать? И начались эксперименты: вначале начали менять стояки, но они были в норме, приволокли сварку в мою квартиру и несколько дней "варили" у меня стояки, ставили краны, что-то прогоняли, провоздушивали... Но тепла не было, т. к. в стояках была холодная вода. Как жаль, что я не могла подсказать, что же им, бедным, делать. Жители подъезда называли причину аварии, но послушали их совет слишком поздно, уже в двадцатых числах месяца. Отключили дом, несколько дней что-то варили, меняли. И это сварка в крещенские-то мро-

зы, когда температура за окном минус 20! Но и после этого отопление не раз перекрывали: дважды в подъезде был потоп, срывались заглушки. До сих пор в подъезде на полу вода, из подвала валит пар, стены мокрые, а разбухшие двери едва закрываются. Только за пять недель "отопления" мои камины "накрутили" 850 квт/час.

Вместо того, чтобы лишний час побыть рядом с мужем, мне приходилось "рвать сердце" еще и на звонки, бесконечное ожидание слесарей Черепковой, механика, главного инженера и т. д. Мои мучения видели коллеги по работе, друзья. Они тоже звонили, просили, советовали обратиться в суд, в газету. Мне уже было не до этого. Муж умирал, умирал не дома, постоянно терзаясь еще и оттого, что мы с дочерью замерзаем в квартире, а он ничего не может сделать для нас.

Когда все-таки стояки потеплели, везти домой его мы с дочерью просто побоялись, а вдруг (как это было не раз) они в ночь станут холодными? Он не заслужил такого отношения к себе! Очень больно было слышать во время похорон: почему хоронят не из дома, а от матери? Всем объяснять нет сил, да и особого желания. Не дай бог никому, в том числе и работникам УККитС, пережить то, что перенесли мы.

За время холода в квартире у нас погибли цветы и черенки роз, любовно выращенные мной и мужем с осени. Розы и цветы мы еще разведем с дочерью. Но кто восполнит все те нравственные и физические страдания, все то, что довело до испытанья моей семье из-за бездушия и безответственности жестоких и безграмотных людей?

Думаю и надеюсь, что общество по защите прав потребителей поможет мне и дочери призвать к ответственности этих лиц, чтобы подобная трагедия не повторилась больше ни у кого.

Т. ВОСТРИКОВА.

ДОРОГОЕ

Собака — друг человека

УДОВОЛЬСТВИЕ

"ХОЧУ СОБАКУ!" — просит малыш у родителей. "Хочу собаку!" — настойчиво твердит им подросток. "Хочу собаку!" — говорит себе взрослый. Так ли это просто — завести себе друга?

К нам в клуб часто обращаются с аналогичными просьбами. Мы начинаем беседовать с заказчиком. Кому-то посоветуем еще подумать и пока повременить с решением, кому-то совсем отсоветуем, чью-то просьбу выполним. Почему?

Чтобы купить хорошего, породистого щенка, нужны деньги. И часто немалые. Не надо думать, что на этом денежные расходы на приобретенного щенка закончились. Щенку нужно обеспечить полноценное сбалансированное питание — придется покупать концентрированные сухие корма. Никакая еда со стола хозяина не может дать растущему молодому организму щенка сбалансированное содержание витаминов, минеральных веществ, микроэлементов. (А от правильного кормления собаки зависит ее здоровье и экстерьерный вид). Кроме того, требуется приобретать минеральные подкормки, глюконат, глицерофосфат кальция, и все это в больших количествах.

Чтобы избежать возможности заражения тяжелыми инфекционными заболеваниями, щенку необходимо поставить профилактические прививки. Добавьте к этому — не дай бог! — расходы на приобретение лекарств и на визит к врачу в случае необходимости.

Для ухода и правильного содержания собаки нужны еще поводки, ошейники, намордники, шлейки, расчески, шампуни от блох — всего не перечислишь.

А если ваша собака по требованиям стандарта своей породы еще нуждается в купировании ушей?

Человек, имеющий племенную собаку, должен помнить и о расходах, связанных с посещением выставок.

Если человек принял решение завести себе собаку, он должен знать, что этот четвероногий друг нуждается не только в прогулках, но и в достаточных физических нагрузках. Значит, владелец собаки большую часть свободного времени (если не все) должен посвятить своему питомцу.

Часто родители покупают собаку своим детям, потом, столкнувшись с этими проблемами, либо продают собаку, либо не обращают на нее должного внимания. В первом случае страдает животное, которое уже успело полюбить и привязаться к своим хозяевам. Во втором случае — потенциальные владельцы щенков, полученных от таких неправильно выращенных собак, которые, в свою очередь, принесут слабый приплод. (В ближайших выпусках нашей рубрики мы подробнее остановимся на этом).

И если человек осознает все свои обязанности перед четвероногим другом, помнит, что он "навсегда в ответе за того, кого приручил", он может осуществить свою мечту.

Когда нас просят помочь приобрести щенка, мы всегда уточняем для каких целей ему нужна собака (просто для себя, или выставочная племенная). Рекомендации в этих случаях будут разными. Мы можем подобрать щенка от производителей по ближайшим городам, можем пригласить его от высокопородных производителей из других регионов СНГ.

Если заказчик разбирается в породах собак, чувствует, что сможет сам выбрать себе щенка, — ему предоставляется такая возможность. В противном случае мы помогаем заказчику правильно подобрать себе породу собаки. Из беседы с ним мы узнаем состав семьи, реакцию каждого ее члена на решение приобрести себе друга и многое другое. Так, нескольким семьям мы отсоветовали приобретать собак отечественных пород в силу семейных и жилищных проблем. В результате они приобрели себе защитника в лице немецкой овчарки. Другой семье, наоборот, предлагаем приобрести щенка южно-русской овчарки.

Как же выбрать себе щенка?

Обычно лучше приобретать щенка из небольших (5-6 щенков) пометов (эти щенки лучше развиты, так как получают в достаточном объеме естественное питание). Обращают внимание на внешний вид матери, уход за ней, на физическое состояние щенков, на их поведение. Здоровый щенок всегда подвижен, активен, любознателен, смел. Несколько выбранный вами щенок соответствует стандартам породы, подскажет руководитель породы.

Для тех, кто уже имеет собаку, хочу напомнить

ДЕСЯТЬ ЗОЛОТЫХ ПРАВИЛ ОБЩЕНИЯ С СОБАКОЙ

1. Собака — это твой спутник и друг.
2. Собака не имеет человеческого сознания и не понимает человеческой речи.
3. Залог успеха — полное взаимопонимание человека и собаки.
4. В общении с нами, в способности к обучению и по своим возможностям все собаки разные.
5. Человек должен досконально изучить свою собаку и в требованиях к ней исходить из ее возможностей.
6. При работе с собакой надо думать.
7. В общении с собакой нельзя терять самообладания.
8. Собака нуждается в движении.
9. Похвала и наказание нужны вовремя и к месту.
10. Бездумное и бессмысленное наказание порождает боязнь, кажущуюся преданность и не гарантирует надежности.

В феврале заканчивается обучение по общему курсу дрессировки собак. По окончании курса им предстоит сдать экзамен и получить соответствующие дипломы и медали. Дрессировку проводит инструктор по дрессировке Наталья Антонова. Она прекрасно разбирается в психологии собаки, умеет найти подход к их владельцам, требовательна в работе. Сейчас проводится набор в новую группу.

Клуб предлагает владельцам собак сбалансированный сухой корм "Альфа-Дог" (производство Финляндия) и минеральную подкормку "Витакорнвор". Помимо ценности витаминных минеральных добавок, этот корм еще отличает и сравнительно низкая цена по сравнению с другими импортными кормами. Есть возможность наладить постоянное снабжение кормами, подкормками, снаряжением и другими необходимыми вещами.

Н. БЫЧИХИН,
внест. корр.

Т. ЦИРЯПИНА,
директор ТОО "Кинолог".

Спорт

НА ЛЕДОВОМ ОВАЛЕ

новокузнецкого стадиона "Металлург" прошли соревнования сильнейших скороходов Кузбасса. Согласно календарю спортивно-массовых мероприятий они должны были состояться в нашем городе, но из-за отсутствия льда перенесены в Новокузнецк. Не участвовали из-за этой неразберихи в соревнованиях и кемеровчане.

Наша команда почти больше месяца не вставала на лед, не вела целенаправленной работы по повышению спортивного уровня. Первая дистанция показала, что мы практически не готовы вести борьбу. Многие наши участники допустили падения.

На второй дистанции выступили более уверенно. Во второй день ценной помощью усилий лидер нашей команды Инна Бычихина добилась первого места среди девушек и юниорок. Алексей Гинеборг, показав хорошие результаты, еще раз доказал, что остается сильнейшим среди юношей старшего воз-

раста. Максим Бычихин на этот раз был вторым, уступив Алексею Афанасьеву из Новокузнецка.

Хорошее впечатление оставила и наша самая юная смена: Алексей Бычихин, Светлана Шабалина и другие.

В полном разгаре зимний спортивный сезон, а скороходы нашего города ищут хоть крошки льда, не думая о будущих стартах, а лишь бы завершить сезон.

А впереди старты на Кубок России, Спартакиада Сибири, международные соревнования в г. Набережные Челны, открытое первенство спорткомбината "Юность" в г. Екатеринбурге, областные соревнования. А у нас так и нет льда. Как мы подготовимся к этим ответственным стартам и как выступим, покажет время. Но кто же ответит за те условия, которые представляют нашим скороходам? Мне кажется, никто.

курники, однако внесли достойный вклад в победу — это Алексей Исхаков, Сергей Шубин, Юрий Шефер и другие.

На втором месте в командном зачете прокопчане, а на третьем — спортсмены Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа.

Впереди восемь видов Спартакиады, которая завершится в июне. Хочется верить, что успешное начало лыжников нашего колледжа поможет и другим спортсменам в упорной борьбе выйти на первое место.

Спартакиада берет разбег

В ШУРАКСКОМ Логу завершилось соревнование по лыжным гонкам в зачет Спартакиады области среди средне-специальных учебных заведений.

В командном зачете спортсмены из Осинниковского горнотехнического колледжа заняли первое место (в прошлом году было второе). Отличные результаты показал кандидат в мастера спорта России Алексей Смирнов. "Пятёрку" и свободным, и классическим ходом он одолел быстрее всех.

В победе команды большая заслуга тренера Валерия Георгиевича Андреева — преподавателя колледжа, сделавшего все для проведения соревнований на высоком уровне. Многие его ученики — перво-

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС... МАГНЕТИЗМ БЕЗ ЧУДЕС!

ЗАДЕРЖАВ взгляд на пустых полках аптек, мы порой и не представляем, что снять головную боль, нормализовать давление, а также вылечить многие другие болезни можно и без помощи таблеток. Сегодня известно немало способов, которые помогут вам избавиться от недугов без лекарств. Одним из таких способов является магнитотерапия...

Приборы, разработанные группой специалистов во главе с ведущим магнитологом вице-президентом Международного центра нетрадиционной и народной медицины "Кавказ" В. С. Патрасенко, успешно прошли испытания и получили положительные отзывы многих авторитетных комиссий. Сегодня у нас в гостях представитель Научно-технического центра "Магнитотрон" ГОРЮНОВ АЛЕКСАНДР АНДРЕЕВИЧ. Наши читатели слышали о магнитотерапии, но далеко не все знают, что это такое. Не могли бы вы рассказать об этом способе лечения поподробнее?

— Магнитотерапия — новый безлекарственный метод лечения и профилактики различных заболеваний путем воздействия постоянного магнитного поля на биологические активные точки человека, различные зоны. Имея приборы магнитотерапии у себя в аптечке и зная, как ими правильно пользоваться, мы можем в любую минуту пополнить свой организм дефицитной биоэнергией. Магнитотерапия призвана восстановить гармонию человека и природы. Именно здесь нужно искать основы физического и нравственного здоровья людей, т. к. оно базируется на соответствии каждого атома, каждой молекулы нашего организма циклическим процессам космоса.

— Но ведь на теле человека более 400 точек. Как и каким образом их выявить, чтобы применить приборы?

— Не обязательно сразу все точки "пускать в ход". С другой стороны, это и не такая сложная наука, как многие думают. Если вы обратитесь к нашим специалистам, вам не составит труда научиться помогать себе самостоятельно. Тем более, что есть такая возможность: 28 февраля в аптеке N 43 с 10 до 11 часов вы сможете прослушать краткий курс о магнитотерапии, приобрести приборы и получить консультацию по их применению.

— От каких недугов можно избавиться при помощи ваших приборов?

— Перечень заболеваний велик. И для лечения необходимо использовать разные приборы. Если у вас болит голова, повышено давление, беспокоит сердечно-сосудистое заболевание, то лучше всего воспользоваться "клипсами магнитными". При лечении простудных заболеваний, гайморита, насморка, бронхитальной астмы и заложенности носа используется "лор-клипса". Для лечения хронического простатита, мужского бесплодия, геморроя, уретрита и различных гинекологических заболеваний подойдут "Магнитотрон-1 ректальный" и "Магнитотрон-2 вагинальный". При лечении кишечно-желудочных, каменно-почечных заболеваний, холециститов, нервных и психических расстройств поможет "М-10 воронка". При лечении остеохондроза, воспаления суставов, радикулита, полиартрита используется "точечный аппликатор магнитный" и "магнитный пояс".

— А какие есть противопоказания?

— Противопоказаний не много: индивидуальная магнитная невосприимчивость и общие противопоказания для физиотерапии. А вот клинические испытания показали, что эффект приборов ВНИИ "Традиент" довольно высокий. Например, у метеочувствительных людей с нарушением вестибулярной и психофизической деятельности организма, использующих аурикулярную терапию магнитными клипсами, согласно статистики, лечебный эффект превысил 90 процентов.

Все наша продукция прошла клинические испытания во многих институтах и лечебных заведениях и рекомендована для применения на практике Министерством здравоохранения СССР. Сейчас ведутся переговоры о поставке приборов магнитотерапии за рубеж.

**Впервые
для жителей
г. Осинники**

Оказывается, возможно и вполне успешно, если использовать изделия-магнитотроны, разработанные в Научно-техническом центре "МАГНИТОТРОН": "МАГНИТНЫЙ ПОЯС" магнитофорный — используется для лечения радикулита, остеохондроза, заболеваний вен, полиартрита, артроза, неврита, снимает боль в суставах. Цена 6 300 рублей.

"МАГНИТНЫЙ БРАСЛЕТ" — лечение головной боли при гелиомагнитных возмущениях, заболеваниях сердечно-сосудистой системы, улучшает общее состояние организма. Цена 5 800 рублей.

"М-10 ВОРОНКА" — для омагничивания и очищения водных и лечебных растворов, спиртных напитков, при кишечно-желудочных, каменно-почечных заболеваниях, холецистите. Цена 5 300 рублей.

ТОЧЕЧНЫЙ АППЛИКАТОР — при стрессе, бессоннице, мигрени, аллергии, запорах, люмбаго, ишиас,

Объявления

ЦИРК! ЦИРК! ЦИРК! ГАСТРОЛИ ПО СНГ

Только один день — 21 февраля в ДК "Шахтер", 22 февраля — ДК "Энергетик".

Спонсоры программы фирмы ХООРИ (Япония) и УЛЛИ (Тайланд)

ПРЕДСТАВЛЯЮТ ЦИРКОВУЮ СУПЕР-ГРУППУ "БАНЗАЙ"

В ПРОГРАММЕ: тигровый питон ДООЛ, индонезийская обезьяна СУНЮ, факир, глотающий огонь, жонглер с мечами, престижжигитация, хатха-йога.

Все представление на сцене:
БУФФ-КЛОУНЫ — Валерий РОДИН и Андрей СЕРЕДА, а также автор и исполнитель Сергей ПАВЛИКОВСКИЙ.

Продюсеры — Г. ВАН-ХАДЛ и Ю. КАРН-ХОВ.

Касса работает ежедневно с 14 до 17 часов. Принимаются коллективные заявки по тел. 2-35-00.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЛИУМИНУ

Ларису Геннадьевну с днем рождения. Милая, желаю вам всего, что только возможно пожелать своему лучшему другу. Будьте счастливы, здоровы, любимы! С бесконечной любовью, признательностью

Наталья С.

ПРАВОСЛАВНАЯ

Ильинская церковь г. Осинники реализует литературу и товары в магазине "Весна" (бывший "Универмаг").

КУПИМ

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру или комнату с подселением в г. Калтане. Обращаться по тел. 3-10-68 после 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕОАППАРАТУРУ. Обращаться по тел. в Новокузнецке: 44-45-94.

МЕНЯЕМ

НОВЫЙ ВАЗ-21061 и мотоцикл Урал, пробег 9 тыс. км на однокомнатную благоустроенную квартиру или продам. Обращаться...

ся: 1-е отд. связи, предъявителю паспорта XII-ЛО N 735153.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру на однокомнатную и комнату с подселением в г. Калтане. Обращаться по тел. 3-10-68 после 18 часов.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру на двухкомнатную благоустроенную по договоренности, возможны любые варианты обмена. Обращаться в любое время по адресу: ул. 50 лет Октября, 11-25.

ДОМ (3 комнаты), все надворные постройки, огород 15 соток на однокомнатную квартиру. Обращаться по тел. 18 часов, ул. Нагорная, 44.

ДОМ на трехкомнатную квартиру, кроме первого этажа. Обращаться: ул. Болотная, переулок 3, дом 13 (возле 405 км), продадим пианино.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Осинники, второй этаж на две однокомнатные. Одну желательнее в г. Калтане, или куплю однокомнатную в Калтане. Обращаться по тел. 2-37-31 с 8 до 17 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру на новый ВАЗ + доплата. Обращаться по тел. 2-42-44.

ДВУХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру (31 кв. м, второй этаж, комнаты изолированные) в г. Осинники на равноценную в городе Боготол Красноярского края. Обращаться по тел. 2-33-77.

КОТТЕДЖ (один хозяин), есть стайка кирпичная большая, огород 9 соток на двух-трех-

комнатную квартиру и гараж. Возможны варианты. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: п. Малиновка, ул. Сибирская, 14 в любое время.

ПРОДАЕМ

"МОСКВИЧ" 408 на ходу, в хорошем состоянии или поменяю на новый мотоцикл "Урал" или на японскую видеодвойку. Обращаться по тел. 3-27-09 после 18 часов.

МОТОПИЛУ "Урал", новую, 240 тысяч. Обращаться по тел. 2-38-02 до 12 часов.

СРОЧНО ГАЗ-53 "Фургон" в хорошем состоянии. Обращаться по тел. 3-05-47.

УЧАСТОК с гаражом 9x12 высота 4,5 м. Обращаться по телефону посредника: 3-02-98.

АВТОМОБИЛЬ ЗИЛ-157 на ходу, сруб для бани 4x4 м. Обращаться: ул. Революции, 23-6.

СНИМУТ

СНИМУ КВАРТИРУ. Обращаться по тел. 2-94-21.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ удостоверение "Трудфронт" на имя И. Ф. Летьева считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам разреза "Калтанский", шахты "Шушталеская", столовой N 14, столовой N 22, соседям, родственникам, оказавшим большую моральную и материальную помощь в нашей беде и в похоронах нашего отца, мужа Ананьева Валентина Васильевича.

Семья Ананьевых.

ВЫРАЖАЕМ искреннюю сердечную благодарность аппарату администрации города, отделу архитектуры, участку N 3 УМ-ГПО за оказанную моральную

и материальную поддержку, а также друзьям, соседям и близким, принявшим участие в организации и проведении похорон нашей мамы Филатовой Евдокии Никитичны.

Семья Коготь.

ВОЗМОЖНО ЛИ ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ТАБЛЕТОК?

ночном недержании мочи у детей, воспалении суставов, гипертонии. Цена 4400 рублей.

"КЛИПСА-ЛОР" — при лечении простудных заболеваний, гайморите, насморке, заложенности носа, бронхитальной астмы. Цена 4 800 рублей.

"МАГНИТОТРОН-1" — лечение простатита, геморроя, уретрита, нарушения эрекции. Цена 5 300 рублей.

"МАГНИТНЫЕ КЛИПСЫ" — при головной боли, повышенном давлении, аритмии, гелиомагнитных возмущениях. Цена 4 800 рублей.

МЫ ЖДЕМ ВАС НА ВЫСТАВКЕ-ПРОДАЖЕ: 28 февраля с 10 до 11-30 в центральной аптеке N 43 по ул. Революции, 17.

Здесь вы сможете приобрести изделия и получить полную консультацию по их применению.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ!



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Курова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 9460. Тираж 8764

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.